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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Invocando a proteção de Deus e em 

nome do povo do Estado de Mato Grosso, eu declaro aberta a presente Sessão. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Convido o Deputado Lúdio Cabral para 

ocupar a 2ª Secretaria e o Deputado Wilson Santos para ocupar a 1ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS WILSON SANTOS E LÚDIO CABRAL ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.). 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Solicito ao Deputado Lúdio Cabral que 

possa fazer a leitura da Ata da última Sessão. 

(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

28 DE FEVEREIRO DE 2024, ÀS 10H46MIN.)  

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Lida a Ata, a coloco em discussão. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam 

como estão. (PAUSA). Está aprovada a Ata. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Solicito ao nobre Deputado Wilson 

Santos que faça a leitura do expediente. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) - Senhora Presidente, não há 

expediente a ser lido. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Não havendo expediente a ser lido, 

vamos passar para o Pequeno Expediente. 

O primeiro inscrito é o Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS - Senhora Presidente, colegas Deputados, quero saudar 

os novos parlamentares, em particular meu amigo Francis Maris, gestor de Cárceres, que eu tive 

oportunidade de acompanhar sua gestão de perto, foi eleito e reeleito, foi austero na gestão, melhorou 

a gestão fiscal da cidade, já esteve conosco aqui e volta agora para enriquecer a qualidade deste 

plenário. 

Seja muito bem-vindo, Deputado e amigo Francis Maris! Seja muito bem-vindo a 

esta Casa, que lhe pertence e que vossa excelência traz a representação de uma das regiões mais 

importantes deste Estado, ontem, hoje e sempre, a nossa Grande Cárceres. 

Também, Deputado Cláudio Senna, que é empresário no médio Norte de Mato 

Grosso, como dizia aqui o meu amigo Deputado Ederson Dal Molin, ali está o centro geodésico de 

Mato Grosso, a região de Lucas e Sorriso é o centro geodésico de Mato Grosso, uma região que tem 

uma perspectiva de crescimento como nenhuma outra no Estado possui, Lucas vai se tornar um dos 

maiores entroncamentos ferroviários do País e da América do Sul, e por isso, mais do que nunca, 

Lucas tem que ser tratado com muito cuidado em relação ao seu plano diretor, ao seu 

desenvolvimento, ao seu adensamento populacional, porque Lucas que hoje tem algo em torno de 
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80.000 habitantes, nos próximos 10 anos no mínimo vai dobrar essa população, vai chegar a quase 

200.000 habitantes, haverá uma explosão populacional em Lucas, Sorriso, Nova Mutum e Sinop. Essa 

região já é vista internacionalmente, não só na internacionalmente, como uma das regiões mais 

prósperas do mundo. 

Parabéns a essa gente toda que foi para lá mostrar que é possível fazer diferente e 

fazer bem feito. 

Mas, senhora Presidente, eu deixo sobre a mesa um requerimento solicitando a 

votação, a apreciação e a tramitação em regime de urgência urgentíssima do projeto de lei que dispõe 

sobre a obrigatoriedade de registro audiovisual durante treinamentos do Corpo de Bombeiros e das 

polícias militares e judiciária civil e também com a presença de ambulância e equipamentos de 

proteção individual. Acompanha o requerimento o número de assinaturas regimental. 

Muito obrigado, Presidente. 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM – 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8164&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInic

io=&dataFinal=&search=) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE) 

 

 

ORDEM DO DIA 

 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Não havendo mais oradores inscritos no 

Pequeno Expediente, nós vamos, então, passar à Ordem do Dia. 

Em 2ª votação, PL nº 30/2024, Mensagem nº 11/2024, que autoriza o Poder 

Executivo a doar o imóvel que especifica ao município de Jaciara e dá outras providências. O parecer 

é favorável da CCJR. 

(AUTORIA DO PODER EXECUTIVO) 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado. Vai ao expediente. 

Em 2ª votação, PL nº 139/2024, Mensagem nº 29/2024, que altera o art. 18-F da Lei 

nº 7.263, de 27 de março de 2000, que cria o Fundo de Transporte e Habitação- FETHAB e dá outras 

providências. O parecer é favorável da CCJR. 

(AUTORIA DO PODER EXECUTIVO) 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado. Vai ao expediente. 

Em 1ª votação, PL nº 32/2024, Mensagem nº 16/2024, que altera a Lei nº 10.888, 

de 21 de maio de 2019, que dispõe sobre a cooperação para implementação e execução de programas 

e ações de interesse público entre a Administração Pública Estadual e os serviços sociais autônomos. 

O parecer é favorável da Comissão de Trabalho nos termos do Substitutivo Integral nº 1. 

(AUTORIA DO PODER EXECUTIVO) 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 2ª votação, PL nº 215/2024, de autoria do Tribunal de Justiça do Estado de Mato 

Grosso, que altera as Leis nºs 11.638, 17 de dezembro de 2021, que dispõe sobre a criação do Núcleo 

Gestor da Justiça Restaurativa do Poder Judiciário do Estado de Mato Grosso; e nº 8.814, de 15 de 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8164&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8164&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8164&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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janeiro de 2008, que institui o Sistema Desenvolvimento de Carreiras e Remuneração dos servidores 

do Judiciário. O parecer é favorável da CCJR.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado. Vai ao expediente. 

Em 2ª votação, PL nº 33/2024, Mensagem nº 17/2024, que declara de utilidade 

pública para fins de desapropriação os imóveis que especifica e dá outras providências. O parecer é 

favorável da CCJR. 

(AUTORIA DO PODER EXECUTIVO) 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado. Vai ao expediente. 

Em 2ª votação, PL nº 93/2024, de autoria do Deputado Dr. Eugênio, que altera 

dispositivo da Lei nº 12.286, de 05 de outubro de 2023, que dispõe sobre o Programa CNH Social, 

incluindo os Povos Originários como beneficiários no âmbito do Estado de Mato Grosso. O parecer é 

favorável da CCJR. 

Eu coloco em discussão... 

Concedo vista pelo prazo de 5 dias ao Deputado Cláudio Senna. 

Em 1ª votação, PL nº 157/2024, de autoria do Deputado Wlad Mesquita, que dispõe 

sobre a inclusão do “Show Safra” no calendário oficial de eventos do Estado de Mato Grosso, evento 

que ocorre anualmente no mês de março no município de Lucas do Rio Verde. O parecer é favorável 

da Comissão de Agropecuária. 

Eu coloco em discussão... 

Para discutir, o Deputado Wlad Mesquita. 

(O SR. DEPUTADO WILSON SANTOS ASSUME A PRESIDÊNCIA.). 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Está em discussão a matéria, está em 

discussão o PL 157/2024, do eminente Deputado Wlad Mesquita. 

Com a palavra o autor.  

O projeto propõe a inclusão do Show Safra no calendário oficial de eventos do 

Estado de Mato Grosso, evento que ocorre anualmente no município de Lucas do Rio Verde no mês 

de março. 

Com a palavra, o eminente Deputado Wlad Mesquita. 

O SR. WLAD MESQUITA - Obrigado Presidente, é uma honra poder apresentar 

este projeto que inclui o Show Safra no calendário oficial do nosso Estado, um evento que demonstra 

a pujança não apenas de Lucas do Rio Verde, mas de todo o Estado de Mato Grosso, evento que 

movimenta muito dinheiro, chegou a um volume de negócio de 9,2 bilhões, público de 82.000 

presentes e mais de 300 empresas parceiras.  

Isso demonstra a força e a pujança desse grande evento, que merece todo esse 

respeito e estar dentro do nosso calendário oficial. 

Quero aqui parabenizar Josephine e toda a equipe por organizar e mostrar a todo o 

Brasil e para o mundo a importância de Lucas do Rio Verde e região nesse importante movimento do 

agronegócio. É um local onde a gente consegue movimentar a economia trazendo qualidade de vida 

a todos os cidadãos. 

Diante disso, agradeço a oportunidade de estar aqui apresentando esse projeto para 

ressaltar esse importante evento. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Quero parabenizar vossa excelência, 

Deputado Wlad, porque aparentemente é uma festa, Show Safra, mas, na verdade, é uma vitrine onde 

é exposta o gigantismo da economia, o gigantismo da cultura, o gigantismo da versatilidade de um 

dos municípios mais interessantes do País. 
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Muitos confundem festa com oportunidades de negócios, ofertas de empregos. 

Parabéns a Lucas, é um município extraordinário. 

Continua em discussão. Não havendo mais colegas que queiram discutir a matéria, 

eu coloco em votação. Os que concordam com a aprovação permaneçam como se encontram. Está 

aprovada em 1ª. Vai à 2ª discussão. 

PL 553/2021, autor Deputado Paulo Araújo, que estabelece protocolo de prevenção 

abordagem e responsabilização institucional contra violências na Administração Pública. O parecer é 

contrário da CCJ, o autor é o Deputado Paulo Araújo. 

Em discussão a matéria... 

O autor não quer discutir a matéria? O parecer é pela derrubada da matéria. 

Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. Os que concordam com a 

aprovação do parecer permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai ao arquivo. 

PL 1.053/2021, Dr. Eugênio, que institui a Política Estadual da Assistência em 

Terapia Ocupacional. O parecer é contrário da CCJ. 

Eu coloco em discussão... 

Autor Dr. Eugênio, parecer contrário. 

Não há quem queira discutir a matéria. Em votação. Os que concordam permaneçam 

como se encontram. Aprovado o parecer contrário. Vai ao arquivo. 

Em 2ª votação, PL 719/2022, Dr. Eugênio, que institui a soltura de pipa como 

esporte no Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da CCJR. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria. Aprovado. Vai ao expediente. 

O PL 109/2023, Deputado Thiago Silva, que dispõe sobre a contratação de jovens 

em projetos e eventos esportivos e culturais. O parecer é contrário da CCJR.  

Autor Deputado Thiago Silva, parecer contrário. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria. Em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. Aprovado o parecer contrário. Vai ao arquivo. 

Em 2ª votação, PLC 31/2023, Deputado Nininho, que altera a Lei Complementar nº 

23, de 1992, que dispõe sobre criação, incorporação, fusão, desmembramento e extinção de 

municípios e distritos. O parecer é favorável da CCJR. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria. Em votação. Os que 

concordam. Aprovada a matéria. Vai ao expediente. 

Em 2ª votação, PL 325/2023, Deputado Barranco, que dispõe sobre a hemodiálise 

em trânsito para pacientes portadores de doenças renais crônicas. O parecer é favorável da CCJR. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria. Em votação. Os que 

concordam. Aprovada a matéria. Vai ao expediente. 

PL 706/2023, Deputado Cattani, que inclui os profissionais fisioterapeuta e 

terapeuta ocupacional na estratégia de saúde da família. O parecer é contrário da CCJR. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria. Em votação. Os que 

concordam com o parecer contrário permanece como se encontram. Aprovado. Vai ao arquivo. 

O PL é o 754/2023, Deputado Elizeu Nascimento, que dispõe sobre a proibição de 

retenção de macas das ambulâncias do SAMU. O parecer é contrário da CCJR. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria. Em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai ao arquivo. 

O PL é o 917/2023, Deputado Cattani, que veda a remuneração na doação de sangue. 

O parecer é contrário da CCJR. 

Em discussão. Não há colega que queira discutir a matéria. Em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. Aprovado o parecer contrário. Vai ao arquivo. 
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Em 2ª votação, PL 1.004/2023, Deputado Claudio Ferreira, que cria o Programa 

Estadual Reforma Solidária. O parecer é contrário da CCJ. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria. Em votação. Os que 

concordam. Aprovado o parecer contrário. Vai ao arquivo. 

O PL é o 1.163/2023, Deputado Sebastião, que dispõe sobre o sistema de segurança 

com plataforma baseada em videomonitoramento em tempo real em táxis e pontos de táxis. O parecer 

é contrário da CCJR.  

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria. Em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. Aprovado o parecer. Vai ao arquivo. 

O PL é 1.486/2023, Dr. João, que dispõe sobre a obrigatoriedade de os órgãos de 

trânsito explicitar nas notificações o teor do art. 281. O parecer é favorável da CCJ.  

(EM 2ª DISCUSSÃO) 

(EMENTA COMPLETA: DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DOS ÓRGÃOS DE 

TRÂNSITO DO ESTADO EXPLICITAR NAS NOTIFICAÇÕES DE PENALIDADE DE 

TRÂNSITO O TEOR DO ART. 281, PARÁGRAFO ÚNICO, INCISO II, DO CÓDIGO DE 

TRÂNSITO BRASILEIRO-CTB.) 

Em discussão.  Não há quem queira discutir a matéria. Em votação. Aprovado. Vai 

ao expediente. 

O PL é o 1.616/2023, Deputada Janaina, que institui no calendário Oficial do Estado 

o Dia de Negócios e Tecnologias - DINETEC. O parecer é favorável da CCJR.  

(EM 2ª DISCUSSÃO). 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria. Em votação. Os que 

concordam. Aprovado. Vai ao expediente. 

Em 1ª votação, PL 59/2023, Deputado Thiago Silva, que cria o programa de acesso 

aos medicamentos antipsicóticos e antidepressivos. O parecer é contrário da Comissão de Saúde. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria. Em votação. Os que 

concordam com o parecer permaneçam como se encontram. Aprovado o parecer contrário. Vai ao 

arquivo. 

O PL é o 128/2023, Deputado Thiago Silva, que denomina Escola Estadual 

Professora Arolda Dueti Silva, localizada no bairro Mathias Neves, em Rondonópolis. O parecer é 

favorável da Comissão de Educação.  

(EM 1ª DISCUSSÃO). 

Em discussão. Não quem queira discutir a matéria. Em votação. Os que concordam. 

Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

O PL é o 504/2023, Deputado Barranco, que dispõe sobre a obrigatoriedade da 

fabricação de etiquetas em braile em peças de vestuário. O parecer é favorável da Comissão de Defesa 

do Consumidor.  

(EM 1ª DISCUSSÃO). 

Em discussão. Não há quem quer discutir a matéria. Em votação. Os que concordam. 

Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª votação, PL 583/2023, Deputado Botelho, que institui normas gerais para a 

revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio Peixoto. O parecer é favorável da Comissão de Meio 

Ambiente. 

Em discussão... 

Para discutir... 

O parecer é favorável. Os que concordam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. Vai à 2ª discussão. 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA REMOTA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 07 DE MARÇO DE 2024, ÀS 14H35MIN. 

Pág. 6 - Secretaria de Serviços Legislativos 

PL 844/2023, Deputado Wilson Santos, que institui a Campanha Estadual da Saúde 

Bucal da Pessoa Idosa. O parecer é favorável da Comissão de Saúde.  

(EM 1ª DISCUSSÃO). 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria. Em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

O PL é o 1059/2023, Deputado Fábio Tardin – Fabinho, que altera e acrescenta 

dispositivos a Lei 11.061, de 2019, que dispõe sobre o funcionamento ininterrupto, inclusive aos 

sábados, domingos e feriados, das delegacias de polícia especializadas de defesa da mulher. O parecer 

é favorável da Comissão de Segurança.  

(EM 1ª DISCUSSÃO). 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria. Em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. Vai à 2ª. Aprovada. 

O PL é 1.060/2023, Deputado Fabio Tardin – Fabinho, que altera e acrescenta 

dispositivos da Lei 9.930, de 2013, que institui nas escolas públicas e privadas a campanha de 

esclarecimento e combate à pedofilia. O parecer é favorável da Comissão de Educação.  

(EM 1ª DISCUSSÃO). 

Coloco em discussão. Não há quem queira discutir a matéria. Em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Eu consulto o Deputado Thiago Silva... 

Deputado Thiago Silva, com a palavra, Deputado. 

O SR. THIAGO SILVA - Deputado Wilson. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Ok. Estamos ouvindo. 

O SR. THIAGO SILVA – Tem dois projetos de minha autoria que teve parecer 

contrário. Só para registrar o meu voto contrário ao parecer da comissão. 

Somente isso mesmo. Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Ok, Deputado Thiago Silva. 

Por gentileza, a mesa registrar os votos contrários do Deputado Thiago Silva em 

dois projetos de sua autoria que foram rejeitados neste plenário. 

Feita a observação do Deputado Thiago Silva, voltemos. 

PL 1.282/2023, que dispõe sobre o financiamento de equipamento corretivo para 

pessoa com deficiência. O parecer é favorável da Comissão de Fiscalização. 

(EM 1ª DISCUSSÃO - AUTORIA DO DEPUTADO WILSON SANTOS) 

Eu coloco em discussão. Não há quem queira discuti-lo. Em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

O PL é o 1.298/2023, do Dr. João, que regulamenta o sistema de inclusão e exclusão 

dos nomes dos consumidores nos cadastros de proteção ao crédito. O parecer é favorável da Comissão 

de Defesa do Consumidor.  

(EM 1ª DISCUSSÃO) 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria. Coloco em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

O PL é o 1.374/2023, em 1ª votação, que institui o Selo Amigo do Turismo. O 

parecer é favorável da Comissão de Indústria, Comércio e Turismo. 

(AUTORIA DO DEPUTADO WILSON SANTOS) 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria. Em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai à 2ª discussão. 
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Em 1ª, o PL 1.396/2023, do Deputado Paulo Araújo, que institui no calendário 

oficial de eventos a Semana Estadual de Controle e Combate à Leishmaniose. O parecer é favorável 

da Comissão de Saúde. 

Eu coloco em discussão. Não há colega que queira discutir a matéria. Em votação. 

Os que concordam aprovado. Vai à 2ª discussão. 

O PL é o 1.467/2023, do Deputado Paulo Araújo, que estabelece medidas protetivas 

e procedimentos de segurança para contrapor a violência contra servidores da área da saúde. O parecer 

é favorável da Comissão de Segurança Pública.  

(EM 1ª DISCUSSÃO) 

Em discussão a matéria. Não há quem queira discutir a matéria. Em votação. Os que 

concordam. Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

O PL 1.502/2023, do Deputado Elizeu, que estabelece que o laudo médico que atesta 

o Diabetes Mellitus tipo 1 (DM1) tenha prazo de validade indeterminado. O parecer é contrário da 

Comissão de Saúde. 

Eu coloco em discussão. Não há quem queira discutir a matéria. Em votação. Os 

que concordam com o parecer contrário permanece como se encontram. Rejeitada a matéria. Vai ao 

arquivo. 

O PL é o 1.549/2023, do Deputado Paulo Araújo, que institui o Programa “Escola 

Amiga do Agro” na Rede Pública Estadual. O parecer é favorável da Comissão de Agropecuária. 

(EM 1ª DISCUSSÃO) 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria. Em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

O PL é o 1.673/2023, do Deputado Dr. Eugênio, que dispõe sobre a campanha de 

orientação de conduta de trânsito como o lema, “não use o celular ao volante”. O parecer é contrário 

da Comissão de Segurança Pública. 

(EM 1ª DISCUSSÃO) 

Em discussão a matéria. Não há quem queira discutir a matéria. Em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. Aprovado o parecer contrário. Vai ao arquivo. 

O PL é o 1.868/2023, do Dr. Eugênio, que altera dispositivos da Lei 11.419, de 

2021, que institui nas escolas públicas e privadas do Estado de Mato Grosso o Programa Estadual de 

incentivo à leitura de livros de autores mato-grossenses. O parecer é favorável da Comissão de 

Educação.  

(EM 1ª DISCUSSÃO). 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria. Em votação. Os que 

concordam. Aprovada a matéria. Vai à 2ª discussão. 

O PL é o 1.986/2023, do Deputado Júlio Campos, que institui o Cadastro Estadual 

Virtual de Doadores de Órgãos e Tecidos. O parecer é contrário da Comissão de Saúde. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria. Em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. A matéria está rejeitada. Vai ao arquivo. 

PL 2.069/2023, do Deputado Botelho, que institui normas gerais para a revitalização 

da Bacia Hidrográfica do Rio Guaporé. O parecer é favorável da Comissão de Meio Ambiente.  

(EM 1ª DISCUSSÃO). 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria. Em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

O PL é 2.073/2023, do Deputado Botelho, que altera dispositivos da Lei 7.098, de 

98, que consolida normas referentes ao ICMS para dispor sobre a desoneração tributária aos 

mototaxistas e entregadores. O parecer é favorável da Comissão de Fiscalização. 
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Em discussão... 

O SR. DILMAR DAL BOSCO – Presidente, quero vista do projeto, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Vista concedida ao Líder Deputado 

Dilmar Dal Bosco.  

PL 2.093/2023, do Deputado Fabio Tardin - Fabinho, que acrescenta o parágrafo 

único ao art. 13 da Lei 11.679, de 2022, lei que dispõe sobre o Projeto Olimpus no âmbito do Estado 

de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Educação.  

(EM 1ª DISCUSSÃO). 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria. Em votação. Os que 

concordam. Aprovado a matéria. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª votação, PL 2.131/2023, do Deputado Thiago Silva, que institui ações para 

assegurar condições quanto à presença de bebês e crianças em prédios públicos.  O parecer é favorável 

da Comissão do Trabalho. 

Em discussão a matéria. Não há quem queira discuti-la. Em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

PL 2.073/2023, do Deputado Botelho, que altera dispositivos da lei de incentivo de 

ICMS para dispor sobre desoneração tributária aos mototaxistas e entregadores. 

Esta lei dispõe sobre a desoneração tributária dos mototaxistas e entregadores, ficam 

acrescidos o inciso XVII e os §§ 6º, 7º, 8º e 9º ao art. 4º da Lei 7.098, de 1998, que consolida normas 

referentes ao ICMS com a seguinte redação: 

“Art. 4º (...): 

(...) 

XVII - operações de aquisição de motocicletas para pessoas físicas que exerçam 

atividade de mototaxistas e moto entregadores;  

(...) 

§ 6º - A isenção referida no inciso XVII abrange a aquisição de somente 1 (uma) 

motocicleta nova (zero quilômetro), por beneficiário com motor até 150cc, que se destinarem a uso 

exclusivo de mototaxista e de motoentregadores. 

(EM 1ª DISCUSSÃO – PARECER FAVORÁVEL) 

Em discussão a matéria. Não há quem queira discuti-la. Em votação. Os que 

concordam com a aprovação permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. Está 

aprovada. Vai à 2ª discussão. 

Requerimento, autores 11 senhores Deputados, pedem dispensa de pauta ao projeto 

de lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de registro audiovisual durante treinamento do corpo 

bombeiros e das polícias militar e judiciária civil e a presença de ambulância. 

Em discussão o requerimento que propõe dispensa de pauta. 

Deputado Dilmar Dal Bosco. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Senhor Presidente Deputado Wilson Santos, 

primeiro dar os parabéns para vossa excelência por trazer essa discussão e obrigado por acatar um 

pedido da maioria dos Deputados colocando a dispensa de pauta para que a gente promova, através 

da Comissão de Segurança, uma discussão com as forças, com o secretário de Segurança, o Wlad aqui 

que é da Segurança do Estado de Mato Grosso, é servidor público, que a gente possa ter uma ampla 

discussão. 

Parabéns, então, a vossa excelência Presidente por conceder a mudança de urgência 

urgentíssima para a dispensa de pauta. 

Obrigado, Presidente. 
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O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Eu que agradeço a compreensão de 

vossa excelência, meu líder. 

Encerrada a Ordem do Dia...  

Aliás, continua em discussão o requerimento. Não havendo mais colega que queira 

discuti-lo, em votação. Os que concordam com a aprovação da dispensa de pauta. Está aprovada. 

Encerramos a Ordem do Dia. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Passemos para a Explicação Pessoal. 

Primeiro inscrito, o Deputado Wlad Mesquita. 

Em segundo o Deputado Wilson Santos. 

Mais alguém se inscreve para a Explicação Pessoal? Ok. 

Deputado Wlad, com a palavra. 

O SR. WLAD MESQUITA - Excelentíssimo Presidente, nobres colegas 

parlamentares, senhoras e senhores. 

Considerando que amanhã celebraremos o Dia Internacional da Mulher, é de 

extrema importância trazer este tema à discussão. 

Como cidadão, Vereador e Policial Civil, infelizmente presenciei de perto a tristeza 

e a dor causadas pela violência contra a mulher.  

Este ano em Lucas do Rio Verde testemunhamos dois feminicídios que abalaram 

não apenas as famílias das vítimas, mas toda nossa comunidade. 

No ano passado o Estado todo chorou a morte de quatro mulheres que tiveram suas 

vidas ceifadas na cidade de Sorriso. 

Esses atos cruéis não podem, de forma alguma, continuar a acontecer em nosso 

Estado. Precisamos de ações do Poder Legislativo que auxiliem as forças de segurança do nosso 

Estado de Mato Grosso. 

Diante disso, precisamos de soluções eficazes e inteligentes para que a gente possa 

avançar. 

Diante disso, apresentarei um projeto de lei que tem como objetivo fazer com que 

todo cidadão que procure um serviço público tenha os seus dados checados para saber se essa pessoa 

tem mandado de prisão, ou não. 

Por que eu digo isso? Em Sorriso o criminoso que tirou a vida daquelas quatro 

mulheres tinha mandado de prisão pela Comarca de Lucas do Rio Verde e pela Comarca de um outro 

Estado, ou seja, já era uma pessoa procurada pela Justiça, no entanto, estava utilizando do serviço 

público, estava sendo por dias atendido pelo CRAS de Sorriso. Se tivéssemos essa conexão de 

informações, essa troca de dados entre os serviços públicos e as forças de segurança, com toda certeza 

esse cara estaria atrás das grades.  

Então, devemos fazer com que conectemos as informações das forças de segurança 

com serviços públicos, para que a gente consiga retirar das ruas esses criminosos para que não ocorra, 

como ocorreu com aquelas quatro mulheres em Sorriso, aquele fato lamentável sobre o qual eu tive a 

oportunidade de conversar com o Delegado Bruno, com os demais policiais que atenderam aquela 

ocorrência e todos falaram com convicção que nunca mais serão os mesmos. 

Nós policiais passamos por situações extremamente chocantes, mas aquela marcou 

o coração de todos aqueles servidores. 

Então, diante disso, quero servir a sociedade por meio de projetos que possam 

auxiliar as forças de segurança. 
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Falando em força de segurança, estive ontem na cidade de Lucas do Rio Verde para 

debatermos segurança pública, e fica aqui o meu agradecimento a todos os luverdenses, em especial 

os moradores do bairro Parque das Emas e Bandeirantes, por serem extremamente organizados. 

Foi realizada uma reunião com as forças de segurança de Lucas do Rio Verde com 

integrantes do Poder Legislativo, do Poder Executivo, nessa reunião esteve Polícia Civil, Polícia 

Militar, Guarda Municipal, Prefeito de Lucas do Rio Verde, Miguel Vaz, estive lá fazendo questão de 

participar desse debate, e o Poder Legislativo Municipal, na qual conseguimos debater a segurança 

pública. 

Ficou muito evidente que a cidade de Lucas do Rio Verde tem investido o que pode 

em segurança pública, o que está ao seu alcance. Foi investido em câmeras de monitoramento, câmeras 

essas que são auxiliadas pelo Vigia mais MT - Lucas, se não for a cidade que mais tem câmera de 

monitoramento, está entre as que mais tem -, foi investido em guarda civil municipal armada, a qual 

auxilia sobremaneira as forças de segurança, além de estruturas para atender aos profissionais de 

segurança e aos cidadãos que precisam ser atendidos pelas polícias Civil, Militar, Corpo de 

Bombeiros, Guarda Municipal, e durante a discussão ficou evidente que precisamos de efetivo 

policial. 

Lucas tem diminuído sobremaneira o número de profissionais da Segurança Pública. 

Cheguei na cidade para atuar como policial civil em 2016 e hoje temos menos policiais do que em 

2016, sendo que a população cresceu sobremaneira.  

Hoje o IBGE diz que temos cerca de 84.000 habitantes, no entanto, se for analisar 

pelo cadastro da Saúde, ultrapassa 100.000. Então, é necessário termos mais policiais civis, policiais 

militares, profissionais do Corpo de Bombeiros e para isso é necessário a convocação dos aprovados 

no concurso da Polícia Militar, da Polícia Civil, do Corpo de Bombeiros, da Politec. Não podemos 

deixar com que essas cidades sejam esquecidas. 

Segurança Pública se faz com tecnologia, se faz com equipamentos, com 

armamentos, com viaturas e principalmente com profissionais qualificados e treinados para combater 

o crime. 

Lucas do Rio Verde precisa de mais efetivo, o Estado de Mato Grosso precisa de 

mais policiais. 

E fica aqui o meu pedido ao Governador Mauro Mendes: olhe com atenção, olhe 

com carinho. Investir em segurança pública é de extrema necessidade. Chamar os aprovados no 

concurso não é gasto, é investimento. Precisamos desses profissionais atuando no combate ao crime, 

precisamos oferecer mais segurança pública ao cidadão mato-grossense para que possamos mostrar 

ao Brasil que Mato Grosso é uma cidade (sic) em que a segurança é levada em conta para combater o 

crime com toda garra e determinação. 

Então, fica aqui a minha fala, reforçando, agradecendo aos luverdenses por essa 

reunião, pois tenho certeza que a sociedade organizada quando está próxima dos Poderes Executivo, 

Legislativo e das forças de Segurança pode encontrar soluções inteligentes e avançar cada vez mais. 

Muito obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Próximo inscrito, o Deputado Francis. 

Eu quero fazer uma observação aqui do alto da minha pequena experiência 

parlamentar. 

Eu fico impressionado como os Deputados não usam a tribuna. É impressionante!  

Eu que vim de uma geração da década de 1990, havia briga para usar o microfone, 

havia briga para usar a tribuna, para o Deputado prestar conta do seu trabalho, para chamar atenção 

da sociedade. 
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É inacreditável no que se transformou o parlamento brasileiro, principalmente 

depois que a Constituição de 88 permitiu a apresentação de emendas ao orçamento. 

O foco hoje está muito concentrado no trabalho de emendas e os parlamentares, na 

sua maioria, não dão valor a uma ferramenta extraordinária, importantíssima, que é justamente a 

Tribuna para levar a sua voz, o seu reclamo, o grito socorro da daqueles que depositaram voto de 

confiança nos parlamentares. É impressionante! 

Quando eu presido a sessão, eu faço questão de conceder 10 minutos na Explicação 

Pessoa. A regra aqui é de três, mas eu, quando presido aqui, eu tenho tempo, paciência, porque eu 

entendo a importância do parlamentar se comunicar com sua base, se comunicar com a sociedade. 

Ainda mais agora em tempo de redes sociais aquilo que você fala na tribuna pode ser fatiado, pode ir 

integral para a sua base, prestar conta a sua base de que você está aqui atuando, mas fica apenas o 

registro. 

Quem sabe as novas gerações de parlamentares poderão revalorizar a tribuna nesta 

Casa e nos demais parlamentos deste País. 

É com muito prazer que eu anuncio na tribuna o eminente Deputado e colega Francis 

Maris. 

O SR. FRANCIS MARIS - Meu caro amigo Wilson Santos, que está presidindo esta 

sessão, meus parabéns pelas eminentes colocações, porque realmente mudou a função dos legisladores 

né, quer seja estadual, quer seja Federal, todos estão cobrando obras, emendas, enfim, essas coisas, e 

perdeu um pouco o sentido de legislar, que é para isso que nós somos eleitos. 

Quero agradecer, agradecer a todos os Deputados, e dizer que me sinto honrado em 

voltar a esta Casa, substituindo o Deputado Faissal, meu muito obrigado, e a todos os companheiros 

Deputados, amigos Deputados, que têm nos incentivado e apoiado em nossos projetos. 

Deputado Wilson Santos, há quantos anos o senhor já ouviu falar em ZPE-Zona De 

Processamento de Exportação de Mato Grosso?  

Você tinha cabelo, era criança, ainda era pequeno, não é? Pois é, há mais de 30 anos 

se fala em ZPE. E graças a Deus, Graças a Deus, o Governo do Estado Mauro Mendes terminou as 

obras da ZPE e agora podemos, então, marcar sua inauguração. 

Eu acho que o governo tem que fazer um grande evento para essa inauguração da 

ZPE de Cáceres, porque, sim, é um sonho principalmente de todos os cacerenses, mas também do 

povo do Estado de Mato Grosso, porque com certeza a ZPE vai alavancar as indústrias, assim como 

fez na China. A China se tornou a potência industrial que é hoje porque tem lá mais de 70 ZPE. 

Então, essa ZPE aqui em Cáceres com certeza vai alavancar as indústrias no Estado 

e vai trazer o desenvolvimento para o Estado de Mato Grosso. 

Então, quero aqui parabenizar mais uma vez o Governo do Estado por ter investido, 

por ter acreditado. É uma luta, quando nós éramos Prefeito, que o ex-Governador não tinha dinheiro 

para pagar o projeto da ZPE. 

Recebi uma ligação do Vice-Governador da época Carlos Fávero, dizendo que o 

Governo não tinha dinheiro. 

Falei: olha eu pago do meu bolso, mas nós não vamos jogar uma pá de cal nesse 

projeto, que é um sonho que muitos cacerenses passaram, deram sua vida por esse projeto, e a agora 

que está na eminência de se concretizar não podemos jogar uma pá de cal. 

E assim eu fiz, conseguimos os recursos, falei: se os meus amigos cacerense não me 

ajudarem a pagar o projeto, eu pago do meu bolso sozinho. Mas graças a Deus foi possível.  

A Câmara devolveu o duodécimo, queremos aqui fazer um elogio, ressaltar a 

importância do Marcinho Lacerda, teve esse homem estadista que devolveu para que pudéssemos 
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pagar a prefeitura, pudéssemos pagar o projeto da ZPE e com isso, então, hoje poder dizer: a ZPE está 

pronta.  

E o nosso Presidente, nosso amigo Adilson Reis, engenheiro Adilson Reis, que é o 

presidente da ASPEC hoje, enfim, está aguardando apenas a Receita Federal homologar a alfândega. 

Enfim, está tudo pronto, processo tudo pronto, 100% para ser inaugurado. 

Então, sem sombra de dúvidas, isso é um orgulho para os cacerenses, muitos não 

acreditavam, acho que continuam não acreditando até hoje, mas é uma realidade a ZPE de Mato 

Grosso que, sem sombra de dúvidas, vai gerar emprego, vai gerar desenvolvimento, vai gerar renda 

para o Estado e trazer o progresso. 

Então, fica aí o nosso agradecimento a todos que participaram desse grandioso 

projeto desde o início, há 30 anos atrás, há mais de 30 anos, até hoje, a todos que lutaram para que 

tornasse realidade. 

Quero também aqui lembrar de um outro projeto importante para a cidade de 

Cárceres, que é o projeto cidades-gêmeas. Esse é um projeto também que se iniciou na nossa gestão 

enquanto Prefeito, não entrou no princípio da lei federal que foi criada para criar as cidades-gêmeas - 

Cáceres não entrou, não fazia parte -, mas fizemos um trabalho com a Unemat, com a professora 

Socorro e, então, o Ministério da Economia, o Ministério de Desenvolvimento Regional, entendeu 

que Cáceres, sim, fazia parte, tem uma ligação cultural, social, econômica e incluiu o Cáceres também 

como cidade gêmea.  

O Deputado Max foi quem fez a lei criando as cidades-gêmeas de Cáceres, foi 

aprovada, sancionada e está dependendo agora tão somente da assinatura no Decreto do Governador 

para que possa se instalar, então, a cidades-gêmeas em Cáceres e nós termos o free shopping lá em 

Cáceres, que vai alavancar muito o turismo. Por quê? Através dos turistas que vão daqui de Cuiabá, 

de Rondonópolis, de Sinop, enfim, de todas as partes do Estado de Mato Grosso, do Brasil, que 

passarem por Cáceres vão aproveitar para fazer suas compras no free shopping e também para 

conhecer as belezas do Pantanal. E isso vai trazer desenvolvimento para as pousadas, para os hotéis, 

para os restaurantes, para os barcos hotéis, enfim, para os barcos de passeios para conhecer o Pantanal, 

para a pescaria.  

Com certeza Cárceres vai ter um surto de desenvolvimento, vai trazer o 

desenvolvimento para toda a região com as cidades-gêmeas. 

Esperamos que o Governador possa assinar em breve esse decreto e esse tão sonhado 

projeto, que já tem mais de quatro anos também que nós estamos lutando, nunca desistimos, 

continuamos sempre lutando, para que o Governador assine esse decreto e consolide a instalação das 

cidades-gêmeas em Cáceres. 

Um outro projeto de suma importância também para a cidade de Cárceres é a 

Perimetral em Cáceres. 

Hoje as carretas que vêm pela MT-343 aqui do médio-Norte, de Tangará, 

Diamantino, passando por Barra do Bugres, chegando a Cáceres, passa por vários bairros, inclusive 

em frente à prefeitura, em frente ao Hospital Regional, causando sérios problemas, muito acidentes, 

arrebentam os fios de energia elétrica, de internet, enfim, além também de estragar as ruas que não 

estão preparadas para as carretas bitrens, pesando mais de 70, 80 toneladas, causa acidente com 

ciclista, com pessoas, com motociclista e todos os dias nós temos acidente em Cáceres. 

Quando nós éramos prefeito, na nossa gestão, nós fizemos os projetos executivos de 

viabilidade, de sondagem, as licenças ambientais e entregamos aqui para o Governo do Estado para 

que pudesse fazer essa obra, que é de suma importância para tirar o movimento de carreta do centro 

da cidade. 

O projeto liga o aeroporto, ligando a MT-343, ligando a BR-174 e saindo na ZPE. 
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Isso vai tirar o fluxo de carretas do centro da cidade e vai trazer o desenvolvimento 

ali em torno dessa Perimetral que é de suma importância, tanto para evitar acidentes, como também 

para o desenvolvimento de Cáceres. 

Esperamos que o Governador possa lançar essa obra de imediato, que é o clamor da 

população de Cáceres, principalmente dos bairros onde as carretas bitrens estão passando e causando 

grandes acidentes. 

Queremos também parabenizar o Governo do Estado mais uma vez pela reforma do 

aeroporto. O aeroporto está sendo reformado, está sendo construída uma nova ala, uma sala de 

embarque e com certeza Cáceres, que é uma cidade turística, vai poder ter linhas aéreas regionais, 

linhas aéreas comercial, trazendo e fortalecendo ainda mais o turismo no Estado de Mato Grosso. 

Nós esperamos que o Governador conclua o mais rápido, que o governo possa 

concluir essa obra para que possamos em breve ter aviões de linhas fazendo, aviões comerciais 

fazendo e integrando Cáceres ao Sistema Nacional de Aviação. 

Orla. A orla é um sonho de todos os 100.000 cacerense, viu?  

Cáceres, como uma cidade turística, precisa da orla. O então Governador Silval 

Barbosa prometeu fazer a orla, fizemos o projeto e daí precisava das licenças ambientais. A Prefeitura 

de Cáceres quebrada, falida, devendo salário, devendo o 13º, sem certidão, devendo fornecedor, mais 

de 33 milhões de reais, a prefeitura não tinha condições de contratar uma empresa para tirar as licenças 

ambientais e o Governador Silval não quis assumir esses custos.  

Contratamos um engenheiro ambiental que fez, tirou todas essas licenças, cinco 

licenças, Deputado, ANA, SEMA, Ibama, Marinha, enfim, conseguimos todas as licenças e 

entregamos para o Governo do Estado para que pudesse ser realizada a obra. 

Então, tem o projeto pronto, executivo, hidráulico, elétrico, sanitário, todo completo 

e está aqui. E o governo na sua primeira gestão prometeu de fazer a orla. 

Então, Governador, olhe com carinho para os 100.000 cacerense que esperam que o 

senhor possa concluir essa obra que na sua campanha, no primeiro mandato, o senhor prometeu lá em 

praça pública. Então nós estamos esperando que o senhor possa iniciar porque é de suma importância 

para Cárceres, uma cidade turística, que aquela orla esteja contemplada e possa concluir, para alegria 

e felicidade de todos, atraindo cada vez mais turistas. 

E hoje não poderia deixar de parabenizar todas as mulheres, já que amanhã é o Dia 

Internacional da Mulher, não poderíamos deixar aqui os nossos votos, os nossos cumprimentos e 

felicitações por esse dia importante da mulher, que faz parte da nossa vida, da mulher que está no dia 

a dia lutando, trabalhando, por essa mãe trabalhadora, enfim, de todas as formas em que a mulher está 

presente nas nossas vidas. 

Então, meus parabéns a todas as mulheres, que Deus abençoe a todas e a todos nós. 

Obrigado, Presidente. 

Tenhamos um feliz dia das mulheres amanhã e possamos comemorar com elas.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Parabéns, Deputado Francis! 

Eu encerro esta Sessão convidando a todos para o seminário que acontece amanhã 

intitulado Violência Doméstica na Perspectiva de Gênero e Políticas Públicas. 

Ele acontecerá amanhã aqui no Teatro Zulmira Canavarros, às 8h, haverá um coffe 

break, um café da manhã, às 08h30min o credenciamento, às 09h inicia a cerimônia de abertura e a 

partir das 10h palestra magna com o ministro Gilmar Mendes. 

Nós temos aqui a desembargadora Maria Ribeiro também, que será mediadora; a 

Drª Maria Luziane, que será mediadora; a Drª Francielle Brustolin, também mediadora, a ministra 

Morgana Richa será expositora, a Drª Fabíola Sucasas expositora, a Drª Silvia Chakian expositora, a 

Drª Rosana Leite, defensora pública, vai ser expositora, Maria Domitila também expositora, Tânia 
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Matos expositora, a Drª Lindalva Ramos também expositora, Drª Keli Arfruks expositora, Dr. Tiago 

Afonso expositor, e Carlos Ribeiro expositor. 

Esse é o importante seminário promovido pela Assembleia Legislativa de Mato 

Grosso e será realizado pela Academia Brasileira de Formação e Pesquisa. 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Não havendo mais nada a tratar, 

agradecemos a sua audiência. 

Está encerrada...  

Antes convoco Sessão Ordinária para o próximo dia 14 de março, às 10h da manhã, 

lembrando que daqui a pouquinho, às 19h, nesta quinta-feira, 07 de março, haverá audiência pública 

da Assembleia Legislativa de Mato Grosso para tratar da MT-251 especial, soluções definitivas para 

o Portão do Inferno.  

Está encerrada a presente sessão. (LEVANTA-SE A SESSÃO). 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE: DILMAR DAL BOSCO, EDUARDO BOTELHO, SANDY DE PAULA, SEBASTIÃO 

REZENDE E BETO DOIS A UM; BLOCO MOVIMENTO DEMOCRÁTICO BRASILEIRO: 

JANAÍNA RIVA, DR. JOÃO E THIAGO SILVA; BLOCO EXPERIÊNCIA E TRABALHO: LÚDIO 

CABRAL, WILSON SANTOS, NININHO E WLAD MESQUITA; BLOCO DIREITA 

DEMOCRÁTICA: CLAUDIO SENNA E FRANCIS MARIS; BLOCO PARLAMENTARES 

UNIDOS: MAX RUSSI E VALMIR MORETTO. DEIXARAM DE COMPARECER OS 

SENHORES DEPUTADOS: CARLOS AVALLONE, PAULO ARAÚJO, JUCA DO GUARANÁ, 

ELIZEU NASCIMENTO, GILBERTO CATTANI, DR. EUGÊNIO, FABIO TARDIN “FABINHO” 

E VALDIR BARRANCO (CONFORME O MEM. 052/2024.) 
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